
Attacco : Q Cuori, Nord liscia il primo giro, prende al secondo e
va al morto a quadri per giocare fiori. Ovest deve impegnare il K
Fiori sulla cartina per rinviare cuori, per preservare il rientro in
mano al compagno. Se Ovest liscia il primo giro di Fiori deve
prendere Est e il rinvio cuori toglie a Ovest la sua ultima carta di
comunicazione; quando prenderà con il K Fiori non avrà cuori da
giocare. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ebktw62

Con la 4 3 3 3 in
risposta a 1 SA
evitate indagini,
anche se avete
una quarta
Nobile. Sarà
quasi sempre
più conveniente
giocare 3 SA






Attacco : 2 Quadri, Est prende col K e gioca Fiori al K. Nord deve
giocare l'8! Sud deve lisciare per non perdere l’unico rientro in
suo possesso per incassare le Quadri, dopo averle affrancate; se
Est decide di giocare picche per muovere nuovamente Fiori dal
Morto, consente a Nord di entrare con l’Asso Picche e rinviare
Quadri e il colore si affrancherà, per Sud, quando il Difensore
possiede ancora l’Asso Fiori. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2l8a7ma4




La Risposta 2
Fiori su 1 SA
garantisce 9+
P.O. e chiede
all’apertore se
possiede
almeno una
quarta Nobile
2 Quadri nega
quarte Nobili



Attacco : J Cuori. Sud prende e batte un giro, taglia due cuori,
incassa A K Fiori e taglia una Fiori, completando l’eliminazione
dei colori “laterali”; infine dal Morto gioca il 2 Picche. Se Sud
gioca “cartina su cartina”, mette il 9 e Nord, forzato in presa,
deve uscire in taglio/scarto oppure “regalare” una presa al K
Picche. Il risultato sarà comunque il mantenimento del
contratto. Sud deve evitarlo, giocando il Fante sul 2 Picche.  
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hduyo6n




2 Cuori Sotto
Apertura 5 – 9
P.O
Nord rialza
competitivo e
Est con appoggio
5° non può
esimersi dal
dichiarare 4
Quadri.   



Attacco : Q picche. Sud mette il K e gioca 2 Cuori. Est deve
“entrare” al primo giro con il suo Asso per rimettere Quadri:
l’attacco attribuisce a Sud l’Asso Picche e una Quadri verrà
subito fatta sparire quando Sud andrà in presa. Il ritorno Quadri
consente alla Difesa 2 prese nel colore, e l’Asso Fiori sarà la 4^.
Se Est gioca cartina di atout, al posto dell’Asso, Sud prende,
gioca Asso Picche, scarta Quadri e fa 10 prese.   
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hojgt45




3 Cuori invita a
Manche con 10 –
11 P.O.D. 
Sud accetta
l’invito e chiama
4 Cuori perché
possiede 17
P.O.D. 



Attacco : J Cuori. Nord mette la Donna del morto e gioca una
cartina Quadri. Ovest deve “entrare” con il K per giocare cuori.
L’Asso cade e successivamente Ovest penalizzerà il contratto
con l’A Quadri. Se Ovest liscia la Quadri obbliga Est ad utilizzare
il suo A Quadri che è l’unico Rientro per poter incassare le
vincenti a Cuori, dopo averle affrancate. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2znxwcys




2 SA = 18/20 
Est può
interferire ma
Sud ha fermo e
P.O. per
dichiarare
comunque 3 SA,
come avrebbe
fatto senza
intervento 



Attacco : 5 Picche, Est prende con la Q e gioca cartina Quadri, se
Sud liscia mette il 10 Quadri e se Nord prende (cosa che farà
quasi certamente) il colore si affrancherà facilmente con un
secondo impasse al K di Sud. Sud deve, invece, inserire il K
subito, al primo giro e questa scelta impedirà l’utilizzo delle
Quadri per mancanza di rientri al Morto. 

clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2hlnepgu




Ovest con 7 P.0.
rialza a 3 SA 
su 2 SA 
che promette
18 / 20 P.O.
Inoltre Ovest
possiede 5 carte
a Quadri “belle”. 



Attacco : J Picche oppure J Fiori
Sud prende, gioca cuori per l’Asso e dal morto muove atout, Est
deve “entrare” subito con l’Asso per evitare l’impasse alla Q
Quadri. Sud tenta di rientrare tagliando la Fiori anche se
Vincente, ma Est ha, a sua volta, due sole carte di fiori e realizza
la Q Quadri di Taglio. Se Est liscia la prima atout, Sud liscia,
l’impasse alla Q riesce, e il contratto verrà mantenuto.
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ldt56au




2 Cuori = 5+
carte 0+ P.O. 
3 Quadri 5+
carte, 
4 Quadri =
appoggio con 8 +
P.O.D. Invito a
Slam e 
Sud usa il 4 SA
R.K.C.B. 



Attacco : Q Fiori. Ovest taglia al 3° giro e cerca di rubare 1 presa
a Quadri giocando cartina. Nord mette l’Asso perché non c’è
pericolo che K Q Quadri possano essere usati per scartare
perdenti. Ovest prende il ritorno Cuori e gioca la Q Picche, Est
deve lisciare perché il partner ha 1 sola Picche e nulla può
guadagnare coprendo. Sud mette l’Asso perché le probabilità
sono maggiori per il pezzo Singolo (non per la 2 – 0) e va sotto. 
clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2o2dtumq




4 Picche = 8
carte Picche in
mano non forte
(massimo 6
perdenti
teoriche
dichiarative) a
tutti gli effetti
un “barrage”.  


